
Montanaro, 26 agosto 2024
Al Sindaco del Comune di Montanaro

c.a. Dott. Antonino CARERI

e p.c. Ai Consiglieri Comunali

OGGETTO: Interrogazione consiliare n. 9/2024 ai sensi dell’art.13 del Regolamento per il
funzionamento del Consiglio Comunale.
Presenza canale informativo social: "Montanaro: info e notizie dal Comune"

Premesso che:
● lo scorso 2 luglio 2024 il nostro gruppo consiliare ha presentato l'interrogazione (prot. 6496)

avente come oggetto: "Apertura canale informativo social: Montanaro: info e notizie dal Comune"
● l'attuale amministrazione ha fornito una risposta all'interrogazione prot. 6496 in data 30 luglio

2024 sostenendo che "non risulta ancora l'intervento di una disciplina che regoli l'esistenza dei
Comuni sui social network"

● in riferimento alle caratteristiche visive e dei metadati (nome del canale, simbolo della pagina,
indirizzo, ecc) si ritiene che allo stato attuale l'utente medio del canale informativo sia indotto a
ritenere lo stesso canale espressione del Comune in quanto istituzione e non espressione
dell'attività amministrativa di uno specifico gruppo consiliare (si vedano i pareri [1] e [2])

● L'attività del canale informativo è proseguita senza soluzione di continuitá fino alla data odierna,
26 agosto 2024, quando è stato pubblicato un post di aggiornamento dell'attività amministrativa
che, tra le altre cose, contiene un giudizio di merito negativo sull'operato dei dipendenti comunali:
"fu bloccata dalla sovrintendenza per errori tecnici" (Si veda Appendice 1)

Si chiede:
1. Di conoscere i dettagli della fonte che ha stabilito che "non risulta ancora l'intervento di una

disciplina che regoli l'esistenza dei Comuni sui social network"
2. Di sapere se a fronte della convinzione della presenza di tale vuoto normativo sia stato

interpellato il garante della privacy e/o il DPO del Comune di Montanaro e/o altro ente o
istituzione per un approfondimento/parere sul tema e, in caso positivo, si richiede di conoscere la
data dell'invio dell'interpellanza e il contenuto della risposta

3. Nel caso di risposta negativa al punto 2, si chiede di sapere se e come l'amministrazione
comunale intenderà procedere per fare chiarezza sulle finalità e sullo status della pagina

Si richiede apposita risposta scritta entro 30 giorni dalla presente interrogazione come previsto dall’art.
13 comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale.
Cordiali saluti.

x Il gruppo consiliare Salviamo Montanaro!
Il Consigliere

Prof. Claudio Schifanella



Appendice 1
Data della visita al sito: lunedí 26 agosto 2024, ore 17:03
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